

# 清风徐来 文明花开

## 永定区委组织部创建市级文明单位工作纪实

本报记者 宁惠 通讯员 赵建军 田开秀

近年来，永定区委组织部坚持把创建市级文明单位工作作为打造过硬组工干部队伍和模范组织部门的有力抓手，以一流素质、一流形象、一流业绩为创建目标，坚持文明创建与组织工作同部署、互促进、共收益，不断加大创建力度，切实提高创建水平，谱写了一曲围绕中心抓创建，抓好创建促工作的华丽华章，让党建文明花开的旗帜高高飘扬，红遍永定大地。

### 1 抓规范，建立文明有序的工作规程

组织部是干部之家、党员之家、人才之家，是精神文明建设的窗口。部领导高度重视文明创建活动，安排专人负责，与部门其他工作同部署、同落实、同考核，制定具体方案及年度工作计划，及时细化创建任务，形成千斤重担人人挑、个个身上有指标，使创建工作真正落到实处。加强制度建设。认真修订《组织部内部管理制度》，围绕提升科学管理水平编制《文明服务规范》、《文明举止规范》、《文明办公规范》等制度，规范部机关干部行为，落实工作岗位职责，提高工作质量和效率，引导干部树立公道正派的核心价值理念，树立良好的部门形象。重视学习教育。通过开办各种主题的道德讲堂和读书活动，营造“读好书、好读书”的学习氛围；通过开展征文、知识竞赛等活动，营造社会主义核心价值观的宣传氛围；编写《党建知识300问》，通过大考促学的方式，增强学习的主动性。举办以贯彻落实党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想为主题的培训讲座，利用主题教育、文化活动和学习交流等学习方式，使广大干部职工的思想理论和业务水平不断提高，爱岗敬业热情得到有效激发。改善办公条件。为创造文明舒心的办公环境，以注重细节、优化环境、收集整理资料为重点，形成看得见摸得着的成果，在资料档案上留下了可圈可点的活动痕迹。走进区委组织部，办公场所干净整洁有序，绿化美化到位，办公手段现代化，走廊、党建活动室和会议室创建宣传丰富多彩，各室室制度上墙、职责立牌公示，文件资料归档整齐、准确无误。绿色、文明、健康向上氛围充满各个角落，使机关上下呈现一派清新、品位高雅、独具特色、功能齐备景象。



敬老院志愿服务活动

### 2 抓活动，丰富形式多样的创建内涵

为使文明创建的绚丽花环精彩绽放，永定区委组织部不断创新活动形式，充实创建内容，活跃创建气氛，激发创建活力。积极开展绿色机关创建活动。在部机关倡导节约一滴水、节约一度电、节约一张纸的“三节约”活动，组工干部环保意识不断增强。鼓励组工干部在纸张使用上最大限度的重复利用，凡是必须打印的书面材料都是双面打印；为减少环境污染，部里一律使用无公害塑料袋，严格水、电管理，下班后关闭电灯、电脑，做到离人停水、停电，办公室提倡按需用水。踊跃参加文明传播志愿服务活动。以关爱他人、奉献社会为重点，广泛开展扶贫救灾、敬老救孤、恤病助残、环境保护等志愿服务活动，组织开展义务植树、无偿献血、捐资助学、关爱慰问孤寡老人和残障人士。在谢家垭孙坪村组织开展“牵手送温暖，点亮微心愿”和“情系乡村学校、关爱留守儿童”活动，每名部务委员结对帮扶5名贫困户儿童，捐赠爱心书屋和衣物；积极参加“文明交通劝导、文明行为引导、文明旅游劝导”活动，参与义务清扫、宣传绿色出行；每年定期慰问联系学校老师，与学校合作开展“科普进学校”，引导干部职工把参与学雷锋志愿服务活动作为一种生活方式和生活习惯，促进志愿服务常态化。积极组织组工干部文娱活动。组建了组工篮球队，经常组织全体干部职工参加演讲、球赛、歌舞等活动，鼓励参与区里组织的“万步有约”，让大家劳逸结合，促进身心健康。开展“阅读改变人生”、“干部成长感恩谁”等活动，陶冶了情操、锤炼了党性，增强了干部的团队精神和集体荣誉感。邀请专家对传统文化和家风家训进行教育讲座，在春节、元宵、清明、端午、中秋等传统节日期间开展“我们的节日”主题教育活动，丰富了组工干部节日生活，增强集体凝聚力。结合业务扎实开展“三项教育”活动。组工干部是“管党员的党员、管干部的干部、管人才的人才”，从今年3月初开始，永定区委组织部根据省市组织部门的要求将“责任、廉政、保密”三项教育作为自身建设的一项重要政治任务，用有力的举措和实在的抓手，积极推进政治立部、质量强部、文化育部、从严治部建设，要求组工干部从灵魂深处紧绷“责任、廉政、保密”三根弦，激励引导组工干部不断提升党性修养、提升服务本领、提升工作标准、提升队伍形象，着力打造了一支忠诚、勤廉、规范的组工铁军。



慰问困难孤寡老人



城乡共建 义务清扫活动

### 3 抓特色，形成独树一帜的创建样板

组织部门是一个特殊的部门，讲政治是组织部门的金字招牌，也是组工干部的鲜明标签。在文明创建的过程中，永定区委组织部也一直紧扣中心、秉持特色。着力党性锤炼。开展“聆听红色故事，追寻英雄初心”的党性教育活动，贺龙红二方面军长征的故事，将红色基因融入组工干部的血脉；开展“不忘初心，牢记使命，筑牢思想防线，做合格组工干部”主题党日，观看廉政微电影《钱途》，感受廉政文化的丰富内涵和源远流长；结合“不忘初心，牢记使命”主题教育开展“找寻初心、坚守梦想”主题拓展活动，拍摄了模范组工干部专题片《初心之旅》。通过系列主题实践活动，达到了正党风、清政风、淳民风、浓学风、转作风、优行风的“六风”清正目的，每位组工干部做到了忠心献给组织、放心献给上级、恒心献给事业、热心献给群众、欢心献给同事、虚心留给自己的党内“六心”目标，在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致，任何时候任何情况下都做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。立足岗位奉献。全体组工干部发扬“钉钉子”精神，以“抓铁有痕、踏石留印”的韧劲和狠劲抓紧抓实工作，开展了“抓重点、补短板、强弱项”大调研活动，到24个乡镇街道开展民情调查，进村入户为基层党员、干部、群众办实事、解难事；三代老组工干部齐聚一堂开展“话传统、谈部风、谋发展”为主题的新老组工干部座谈会，探讨组织部门优良传统和工作心得，谈部史、说家风，引导全体组工干部坚持事业为上，把心思用到干事业上，把工作着力点放在解决基层干部群众关注的紧迫问题上。结合干部职工日常表现，挖掘好人好事和先进典型。通过敬业奉献、文明守礼等方面评选表彰部机关内“文明组室”和“最美家庭”，弘扬家庭美德，传承良好家风，树立文明高效机关形象，传递社会正能量，从而进一步转变工作作风，提高服务效率。提升部门形象。结合区纪委开展的“剑指慵懒散，提振精气神”活动，在植树节开展“栽树一棵廉政树，打造一片责任林”活动；结合主题党日开展“党性体检和锻炼”活动，结合“八个记得”要求开展“我是组工干部我带头”活动，部机关每一名干部都查摆自身存在不足，深挖问题根源，建立问题清单，针对查出来的问题精准研究、精准发力，拿出务实有效的举措，一项一项去落实，把“建设模范部门、打造过硬队伍”引向深入，确保以一流队伍创造一流业绩。

文明单位创建只有起点，没有终点，目前永定区委组织部创文工作正按照“六个一”建设目标稳步推进，即培养一种奋发向上的精神状态，建设一支公道正派、精干高效的干部队伍；形成一种爱岗敬业的良好风气，建立一套文明有序的工作机制，提供一流的优质高效服务，营造一个文明洁净的工作环境。但成绩属于过去，梦想铸就未来。永定区委组织部将以之为契机，将这个目标贯穿于各项工作中，体现在具体行动上，眼睛盯着目标看，工作围绕中心干，以创建促业务，用业务促创建，致力于建设“讲政治、重公道、业务精、作风好”组织部门，全力打造“四个过硬”干部队伍，努力为张家界“六城同创”和创建省级文明城市提供强有力的组织保障，再创组织工作新辉煌。



部领导关心未成年入思想教育



主题党日下乡助力精准扶贫



三导 服务街头劝导